

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9

августа 1942 года

№ 91 (1211)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

От советского информбюро

Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, севернее Котельниково, Армавир и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Н-ской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои развернулись южнее Клетской, на участке Н-ского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматическими противника, вклинившимися в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подтянув резервы, немцы предприняли на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудар. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Белая Глина наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войск. На участке Н-ского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллерийским и минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1.000 солдат и офицеров. Подтянув новые силы, немцы снова атаковали наши позиции. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

Южнее Воронежа наши части форсировали реку Дон.

Советские бойцы заняли два крупных населенных пункта. Бои идут на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен полк седьмой венгерской дивизии. Захвачено 12 орудий и другие трофеи.

На Карельском фронте происходили столкновения с разведывательными группами противника. В районе части, где командиром тов. Гришин, около роты вражеских солдат подошли к нашему боевому охранению. Бойцы подпустили немцев на близкое расстояние и открыли ружейно-пулеметный огонь. Потеряв несколько десятков убитыми, гитлеровцы отступили.

Группа наших летчиков во главе с командиром подразделения тов. Книжником атаковала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами. Наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Сумской области, организовал крушение воинского эшелона противника. Разбито 50 вагонов. Убито и ранено свыше тысячи немецко-фашистских оккупантов.

5 августа на сторону Красной Армии перешли три немецких летчика на самолетах «Мессершмитт-109». Сдавшийся в плен лейтенант Бодо Хельме, унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Пленные заявили, что еще в пути на фронт они сговорились между собой о переходе на сторону русских. Бодо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдаваться в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне, затеянной Гитлером и его кликой.

Немецко-фашистские захватчики обрекают население Советской Эстонии на голодную смерть. Все продовольствие гитлеровцы вывозят в Германию. Жители эстонских городов получают по 170 граммов суррогатного хлеба. Подавляющее большинство фабрик бездействует.

Грызня между румынскими и венгерскими подручными Гитлера нередко переходит в открытую драку. В июле на участке венгерско-румынской границы между Клужем и Тыргу-Муреш произошли кровавые столкновения. У пункта Салонта недавно рота румынских солдат перешла границу и напала на венгерскую пограничную стражу.

Начали обмолот хлебов

Успешно ведут уборку урожая колхозники Боловнянского колхоза «Пролетарий». На жнитво вышли все женщины, умеющие жать. Активное участие на жнитве принимают работники детских яслей. Они поочередно выходят в поле и работают наравне со всеми.

На 8 августа в колхозе сжато вручную 55 гектаров ржи. Женщины Швецова В. И. и Щавелева И. И. ежедневно вы-

полняют по две нормы. Хорошие показатели имеют колхозники Вавякина Екатерина, Софопова Фаина, Никитина Н. А., Софопова А. С. и другие. Норму 0,12 га они систематически выполняют на 170 процентов и более. Колхоз начал молотье ржи. Первые центнеры зерна нового обмолота будут сданы государству.

Хлеб и овощи — государству

Колхозники Новинковского колхоза имени Кирова одновременно со жнитвом организовали обмолот ржи. Зерно первого обмолота и лучшего качества сдают государству. В первый раз на заготовительный пункт направлено 330 килограммов, во второй раз — 700 килограммов.

Для вывозки хлеба государству организована специальная транспортная бригада, состоящая из шести подвод.

Колхоз имени Кирова рассчитал также по сдаче государству моркови. Сдали 6,2 центнера при плане 5,9 центнеров.

Обязательства выполняются успешно

Включаясь во Всесоюзное Социалистическое соревнование трактористов тов. Колбасова Н. А., трактористка Сосновской МТС, обязалась вспахать за сезон 1942 года на тракторе У-2 300 гектаров вместо 140 га по плану и сэкономить 500 килограммов горючего.

Рационально используя рабочее время, тщательно ухаживая за своей машиной, тов. Колбасова хорошо справляется со взятыми на себя обязательствами. Она уже перевыполнила годовой план тракторных работ, вспахав 162 гектара и сэкономив более 250 килограммов горючего.

Недавно тов. Колбасова побывала на областном совещании девушек-трактористок. Вернувшись с совещания, она заявила: большие дела мы женщины можем сделать. А раз этого требует война, то сделаем. Свое обязательство, данное фронту, я выполняю с честью.

А. Смирнов.

Приступили к жнитву озимой пшеницы

В Мухомовском колхозе «Красный пахарь» 7 августа закончили жнитво ржи на площади в 100 гектаров.

Сейчас колхозники приступили к жнитву озимой пшеницы. В развернувшейся соревновании между бригадами первое место занимает бригада № 2, где бригадиром Силантьева М. М. Особенно хорошо работают на жнитве вручную колхозники Харсеева Е. С., Безрукова В. Г. и Звоньева Жукова В. И. Все они дневную норму выполняют от 150—175 процентов. Колхоз приступил к молотье ржи. Первое и лучшее зерно будет направлено государству.

А. Краснова.

Счетовод.

«... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».



И. СТАЛИН.

Доска почета Передовиков колхозных полей

По решению бюро Сосновского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за стахановские образцы работы на колхозных полях на районную доску почета заносятся:

Окулина Анна Павловна — Глядкового колхоза «Советская жизнь» на жнитве ржи норму ежедневно выполняет на 300 проц.

14-летняя Валентина Васильевна Еасина, колхозница того же колхоза, на жнитве вручную систематически выполняет норму выработки на 150 проц.

Кузина Мария Степановна — Сосновский колхоз «Большевик» на жнитве ручным способом норму выработки выполняет на 240 проц.

Кузнецова Екатерина Михайловна — телятница Фильковского колхоза им. Сталина хорошо ухаживает за молодняком крупного рогатого скота. В 1942 году она сохранила и вырастила 39 телят.

Шарикова Екатерина Ивановна — свиноводка Панинского колхоза «Большевик» от закрепленной группы свиноматок в этом году получила за один опорос 3,4 деловых поросят на одну свиноматку.

Младенцева Галина Андреевна — трактористка Сосновской МТС на тракторе У-2 годовой план тракторных работ выполнила на 107 проц., сэкономив 70 кг. горючего.

Тракторная бригада № 1 Сосновской МТС (бригадир тов. Никитин П. И.) план подема паров выполнила на 224 проц.

Работать еще лучше

Богатый урожай вырастили на своих полях колхозники Леуховского колхоза «Серп и молот». Озимые высокие, густые, колосья тяжелые, зерно крупное и наливное. Это плод упорной и напряженной работы. Сейчас в колхозе в разгаре жнитво озимых, одновременно начата выборочная косовка овса. На жнитво ежедневно выходит до 40 человек. Сжато вручную более 40 гектаров ржи. В колхозе хорошо используется жейка, на которой работает участник отечественной войны Еремия А. И. В первый день ею было скошено 3 гектара.

Колхозники работают с большим воодушевлением, изо дня в день повышая производительность труда, соревнуясь между собой на наибольшую выработку. Если за один из дней жней Еремия А. С., Еремия К. И., Еремия А. С., Еремия Е. Ф. сжали только по 0,15 га, то на следующий уже по 0,19 гектара каждая.

Хорошо справляется со своим

заданием бригада Коминной Марии Ивановны. В ее бригаде работает 20 человек, нормы выполняют все жней. За три дня бригада сжала и связала в снопы рожь на площади более 8 гектаров.

Замечательно работают члены ее бригады Еремия Е. И. и Еремия В. И. Они систематически норму, 0,13 га выполняют на 155—175 процентов. Наравне со взрослыми работают на жнитве и подростки Блиновы Лида и Валя. Хотя им только по 13 лет, но они хорошо владеют серпом и дают хорошие показатели работы, выполняя норму взрослых на 105—110 процентов. 15-летняя колхозница Еремия Валя и Блинова А. А. ежедневно дают не менее полуторных норм.

В ответ на письмо Михаила Ивановича Калинина председателя сельсоветов колхозники дали слово работать еще лучше, собрать урожай своевременно и без потерь.

М. Андрианов.

Ковалкова.

Действующая Армия.



Капитан орденосеца В. П. Бучеренко (слева) ставит задачу разведчику Г. В. Яичкину. Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС.

С большим успехом

6-го августа колхозники Драчевского колхоза «Новый путь» успешно закончили жнитво ржи. Соревнуясь индивидуально друг с другом, многие колхозницы нормы жнитва выполняли на 200 и больше процентов. Колхозницы Тарасова П. М., Полякова А. И., Золотова М. Д., Егорова А. А. и др. выработывали по 0,26 гектара. На жнитве нет таких, кто бы не выполнял нормы выработки.

А. Золотов.

Соревнования прошли организованно

Организованно прошли соревнования по плаванию и водным переправам в Филюковском сельсовете. В соревнованиях принимали участие 50 юношей и девушек. По окончании соревнований судейской комиссией были подведены итоги, оказалось, что все участвующие в соревновании с успехом выполнили нормы. Как по плаванию, так и по переправам лучшими пловцами показали себя Тувыкин, Аверин Е., Сучков Ш., Хлопкова Зоя, Буланова Нина, Бубнова Маруся и много других.

Кузнецов

В помощь агитатору

Как использовать во время уборки печать

В своей работе по мобилизации всех сил колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС на быструю и без потерь уборку урожая, сельские агитаторы должны использовать все средства, методы и формы политической агитации.

Очень важным оружием в руках агитатора является газета.

Агитатору надо позаботиться о том, чтобы газеты во время доставлялись в полеводческую и тракторную бригады и не задерживались бы в сельсовете или в правлении колхоза.

Ежедневно должны проходить читки газет. Перед читкой в бригаде агитатор должен прочитать газету сам и выбрать из нее наиболее важное и интересное. В первую очередь надо зачитать сообщение Советского Информбюро, корреспонденции с фронтов отечественной войны, о зверствах и грабежах

Давайте вместе и по-серьезному (К колхозникам Лесуновского сельсовета)

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Вот уже 2-й год народы нашей страны ведут священную отечественную войну с кровавым врагом — германским фашизмом. И как бы не пытался враг покорить нашу страну, ему этого не удастся.

Товарищи земляки! Наступили горячие дни вашей работы — уборка богатого урожая. Это самый важный этап сельскохозяйственных работ и от того как успешно вы его проведете зависит многое. Я призываю

вас работать так, чтобы уборку урожая закончить качественно и в сжатые сроки. Мобилизуйте все силы от мала до велика. Отдавайте делу все, не считайтесь со временем. Помните слова товарища Сталина — уборка дело сезонное убрали во — время выиграл, опоздал — проиграл. Учтите прошлогодние ошибки и не допускайте затяжки в уборке. Лучшее зерно сдавайте государству. Помните, что этим вы поможете нам, бойцам Красной Армии, быстрее разгромить

и уничтожить коварного врага. Товарищи колхозники, будьте уверены, что мы свою родину отстоим. Я сам лично не жалею своих сил, а если понадобится и жизнь отдаю за любимую родину, за Сталина, за ваш честный труд.

Давайте вместе и по-серьезному вести борьбу: я на боевом фронте, — а вы на трудовом!

А. И. Сусоров

Действующая армия

За досрочное погашение ссуды

Свыше 100 тысяч рублей в 1940—41 году получили от государства колхозы нашего района. Построено много ферм, скотных дворов, культурных учреждений, проведено большое количество всевозможных мероприятий на эти средства с целью укрепления и расширения колхозного хозяйства.

Страна второй год ведет упорную освободительную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, нанеяшими за нашу любимую родину. Война требует огромное количество сил и средств. Многие колхозы района хо-

рошо понимают как нужны нашей стране деньги и досрочно погашают ссуды, взятые у государства. Такие колхозы как Суруловский им. Жданова, Драчевский «Новый путь» и Глядково-Ковский «Советская жизнь» полностью выплатили ссуды, которые они должны были бы уплатить в 1945 году. Почти полностью погасили ссуды, Веневский колхоз «Красная роща» и Вилейский колхоз «Новая жизнь».

Однако, не могут служить примером в этом важном деле такие колхозы как Готовский «Кра-

сный борец», Стечкинский им. Куйбышева, Крутецкий «Коллективист» и ряд других. Эти колхозы имеют большую задолженность по ссуде в 1942 году. Но с уплатой не торопятся.

Надо принять все меры к тому, чтобы в период августа-месяца текущего года полностью рассчитаться всем колхозам с государством. Для этого есть все возможности. Тем самым мы поможем нашей Красной Армии быстрее разгромить коварного врага.

В. Полянов.

Образцы стахановского труда

Честно и самоотверженно работают колхозники колхоза «Советская жизнь», Новского сельсовета, на уборке урожая. Все колхозницы, участвующие на жнитве ручным способом, выполняют и намного перевыполняют дневные задания. Всесоюзным почетом и уважением, как одна из самых лучших жней, пользуется Анна Павлов-

на Окулина, она при норме 0,12 га сжинает по 0,36 га. Члены первой бригады, где бригадиром тов. Хомутова, Р. И. Евсина, Е. А. Евсина, А. И. Хомутова выполняют задание на 230 процентов, А. Ф. Рябова, М. И. Курялева, З. Ф. Рябова — на 200 процентов. Из 31 человек членов первой бригады нормы перевыполняют все жней.

В третьей бригаде 55-летняя А. М. Костерина сжинает по 0,26 га ежедневно. В четвертой бригаде хорошо работают 14-летняя Вал. Вас. Евсина, А. Н. Прохорова, О. М. Колбецкова и многие другие. Ежедневно они сжинают по 0,25—0,26 гектара.

Е. З.

Заканчивают жнитво озимых

Колхозники сельхозартели имени Калинина, Новского сельсовета, с честью выполняют свое обязательство, взятое во Всесоюзном социалистическом соревновании. За 7 рабочих дней на площади 126 гектаров закончили жнитво озимой ржи. Первой закончила жнитво ржи первая бригада, где бригадиром А. Т. Буликова. Эта бригада

закончила жнитво на площади 30 гектаров в 6 дней. Систематически перевыполняют нормы звеньевая А. Н. Мещанова, В. И. Куликова, А. И. Рябова, Т. А. Суханова, Е. В. Алексашина. Они за день работы выполняют задание на 150 и более процентов. Вслед за первой бригадой закончили жать рожь и 2 другие брига-

ды. Демченко Мария Сергеевна, член второй бригады, при норме 0,13 га сжинает по 0,26 га. Хорошо работает звено Елены Ивановны Егоровой. М. Д. Егорова, А. И. Рябова, П. П. Кирилева выполняют задание на 150 процентов.

На днях колхозники закончат жать озимую пшеницу. Зыкова.

Клементьев.

Политрук взвода.

Действующая Армия.

(Ленинградский фронт).



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фото Г. Коновалова. Фотохроника ТАСС.

На призыв явимся по-военному

С огромным патриотизмом встречают призыв в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота граждан рождения 1924 года бойцы всеобуча Филюковского взвода.

На собрании с докладом о предстоящем призыве выступил инструктор всеобуча, участник отечественной войны, тов. Полищук. Он рассказал всеобучникам о задачах будущих бойцов, о героизме советских людей на фронте.

Собрание прошло с большим политическим подъемом, выступавшие заявили: по-военному, точно и аккуратно явимся на призыв, а находясь в рядах действующей армии будем стойко и мужественно защищать свободу и независимость любимой Родины, беспощадно истреблять фашистское зверье.

Клементьев.

Политрук взвода.

Хорошо работает лобогрейка, выполнили норму жнецы, перекрыли задание косари — об этом в «боевом листке» необходимо написать в тот же день.

В «боевых листках» надо критиковать недостатки и беспорядки, имеющиеся в бригаде, разоблачать лодырей и прогульщиков, уметь воздействовать на людей отстающих, помочь им добиться выполнения задания.

Свою роль политического работника, организатора масс агитатор, разумеется, оправдает лишь в том случае, если он хорошо будет знать людей, работающих в бригаде, если он окружит себя активом из колхозников и колхозниц, будет опираться на передовиков. Тогда он сумеет организовать колхозников на подлинно военную работу по уборке урожая.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.